第十二轮中美经贸高级别磋商在上海举行

7月30至31日,中共中央政治局委 员、国务院副总理、中美全面经济对话 中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特 希泽、财政部长姆努钦在上海举行第十 轮中美经贸高级别磋商。双方按照 两国元首大阪会晤重要共识要求,就经 贸领域共同关心的重大问题进行了坦 诚、高效、建设性的深入交流。双方还 讨论了中方根据国内需要增加自美农 产品采购以及美方将为采购创造良好

商务部部长钟山,中国人民银行行 长易纲,国家发展改革委副主任宁吉 喆,中央财办副主任、财政部副部长廖 岷,外交部副部长郑泽光,工业和信息 化部副部长王志军,中央农办副主任、 农业农村部副部长韩俊,商务部副部长 兼国际贸易谈判副代表王受文参加磋

双方将于9月在美举行下一轮经贸 高级别磋商。

要用诚意磋商,不要无事生非

第十二轮中美经贸高级别磋商开启之际,美 国一些人的边鼓又敲了起来,干扰主旋律。说什 么中方"总是在最后为了自己的利益修改协议内 容",说什么中方在等待时机"如同过去30年一样 达成相当不错的交易以继续掠夺美国"……如此 这般反复造势,才是谈成协议的必要步骤吗?答 案当然是否定的。

美国一些人不厌其烦扰乱视听之举,既无根 据又无逻辑。分析其原因,无非就是要竭尽一切 可能"夺利" 他们现在抛出"健忘症",好像忘记 了自己承诺过的"在平等和相互尊重基础上重启 经贸磋商",只图让谈判对手畏而让步。殊不知, 对待中国这样一个扛得住、耗得起的国家,施压再 施压算得了什么,结果只能是没用又没用。中方 不可能无原则让步,中国维护国家核心利益和人 民根本利益的决心不可撼动。美国一些人在这个 问题上不要抱有任何不切实际的幻想。

不得不指出,美国一些人从来毫不讳言要在 谈判桌上本着"美国优先"而争到最后一刻,明明 白白向世界昭告美国绝不吃亏,却总声称中国意 在"掠夺"美国,甚至已经"掠夺"美国30年,即所 谓美国吃了很多亏。国际关系不是儿戏,我们必 须严正指出,这是罔顾事实、无事生非! 中国从来 就不存在"掠夺"的动机,更没有"掠夺"的举动。 偌大一个长期占据全球价值链最高端的美国,又 岂会眼睁睁被中国"掠夺"30年?世界人民心中 有一杆秤,分得清真假黑白。中国诚心诚意同世 界各国探讨、开拓共赢之道,这是举世承认的客观 事实,也是大家拍手欢迎的。

关于发展中美经贸关系,中美两国领导人达 成过共识,中美两国人民迫切期望能够按照两国 元首共识确定的方向开展合作。"若没有美国政府 愚蠢的禁令,中国企业本可每年拿出800亿美元 投资美国基础设施、工业和农业领域,并创造大量

就业和出口——这是巨大机会成本。"美国前驻华 公使、尼克松总统首席中文翻译傅立民这个分析, 就说明了问题。从根本上讲,中美经贸合作的本 质是互利双赢。中美两国人民在携手共进之中用 友好情谊的心曲、合作行动的乐章汇聚起来的主 旋律,不可能因几段边鼓杂音的闯入就改变基本

美方究竟要以怎样的态度同中方一起踏上重 启经贸磋商之路? 究竟要以什么样的行动来回应 中美两国人民和世界人民的期待? 等待这个谜底 时,不妨重温一下中国的一句古训:"訑訑之声音 颜色, 距人于千里之外。"奉劝美国一些人, 要有起 码的清醒、自重和信义。想同中方谈,就要诚心诚 意谈,不要无事生非。想取得好的结果,就要多看 看中美双方存在巨大利益交集。彼此踏踏实实做 合作好伙伴,认认真真解决面对的问题,才会取得 于双方都有利的成果。 据《人民日报》

美国劝日韩勿就贸易争端加码

府曾经敦促韩国和日本考虑签署一项协议,承 诺就贸易争端保持克制,互相不再继续加码

日本政府打算最早8月2日决定是否将韩 国移出贸易"白色清单"

那名美国官员不愿公开姓名,在美国首都 华盛顿告诉媒体记者,美国方面向日韩建议签 署的协议不会化解双方分歧,但将防止双方采 取讲-一步行动加剧紧张,为日韩对话争取时 间。协议持续时间没有确定。

日本政府打算最早8月2日将韩国从贸易 "白色清单"中删除。韩联社先前报道,一旦日 方将韩方踢出清单,除已经受到出口管制的3 种半导体工业原材料,超过850种日本商品对 韩出口同样将受到管制。

共同社报道,美方所提协议实际上敦促日

韩方多名官员先前提及考虑重新审视是 否续签韩日《军事情报保护协定》。这份协定 允许日韩共享军事情报,2016年签署,须每年 续签。双方定于今年8月24日以前决定是否

路透社等多家国际媒体解读,美方希望日 韩续签,缘由是如果韩方退出,日韩将无法共 享军事机密情报,影响美日韩就朝鲜半岛局势 在安保领域合作

美国国务卿迈克·蓬佩奥30日出发前往泰 国首都曼谷出席东盟地区论坛,打算8月1日 分别会晤日本外务大臣河野太郎和韩国外交 部长官康京和,继而召开三方外长会

蓬佩奥在飞机上告诉媒体记者:"我们将鼓

的伙伴,就朝鲜半岛无核化与美国密切合作。

共同社报道,蓬佩奥打算在三国外长会上 讨论美方所提建议。

日本政府4日起对韩国施加出口管制, 韩 方继而寻求美方调解。美国总统唐纳德·特朗 普本月早些时候说,愿意帮助缓解两国紧张关 系;总统国家安全事务助理约翰·博尔顿上周 访问日韩,敦促两国消除对立。

韩联社报道,三方外长曼谷会晤将是"重 要契机",期待找到化解韩日贸易争端的突破

就美方提议,日方态度相对冷淡。日本内 阁官房长官菅义伟31日回答记者提问时说: '我们已经向美方传达我方一贯立场,将继续 努力,从而(日方立场)获得正确理解。

美密西西比州发生枪击案 致两死-

美国警方7月30日说,密西西比州南黑 文市一家沃尔玛超市当天发生一起枪击事 件,导致两名超市员工死亡,一名警察受伤, 枪手已被控制。

南黑文市警方说,两名死者均为沃尔玛 超市管理人员,与枪手曾是同事。枪手是一 名男子,在实施枪击前被停职。

南黑文市市长马塞尔怀特说,枪手"心怀

当地警方接警后在超市外停车场发现枪 手,双方随即交火,一名警察中弹受伤,另-名警察击中枪手后将其制伏。受伤警察和枪 手随后被送往医院治疗,两人均无生命危险

法伊领导人会面就伊美局势进行磋商

法国总统埃马纽埃尔·马克龙和伊朗总 统哈桑·鲁哈尼7月30日在法国总统度假地 布雷冈松堡会面,磋商伊朗和美国紧张关

法国总统府爱丽舍宫说,正在休假的马克 龙30日和鲁哈尼在位于法国南部瓦尔省的布 雷冈松堡"长时间"磋商。马克龙呼吁为伊朗 和美国的紧张关系降温

美方去年5月退出伊朗核问题全面协议,

随后恢复并追加对伊朗制裁,多次扬言彻底 "封杀"伊朗原油出口,切断伊朗政府主要财政 来源,以迫使伊方同意重新谈判。伊方指认美 方发动"经济战"

爱丽舍宫说,法国愿尽一切努力使各方同 '打破僵局,举行开放性磋商"。

法新社报道,法国多次寻求借助外交渠 道缓和伊美争端,法国特使埃马纽埃尔·博内 两度访问伊朗,寻求就维护伊核协议重新启

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于8月中 旬前往布雷冈松堡会晤马克龙。按照爱丽舍 宫的说法,普京来访意味着"讨论伊朗问题有 了新机会'

伊朗与俄罗斯、法国等五国官员7月28日 在奥地利首都维也纳会面,就挽救伊核协议再 作努力。伊朗外交部副部长阿巴斯·阿拉格希 说,各方"谈得不错"。

京都纵火嫌疑人或曾投稿没获得采用

京都动画公司纵火事件嫌疑人可能先前 向这家企业投稿,没有获得采用。

京都动画一名代理律师7月30日说,在先 前所收小说投稿中发现与嫌疑人姓名和住址-样的来稿,但暂时不能确定是由嫌疑人所写

嫌疑人青叶真司在罪案现场附近遭制伏 时说,京都动画剽窃了他写的小说。

这名律师说,这篇投稿在初选阶段就遭淘 汰,京都动画完成的作品与疑似嫌疑人投稿没

京都动画每年面向社会举办小说征文大 赛,获奖作品将改编成漫画并出版。

依据京都动画提供的信息,警方怀疑,青 叶可能对京都动画心怀怨恨,因而纵火。

这名律师没有披露疑似青叶所投稿件的 细节,包括内容和投稿时间。

警方在案发后搜查青叶的住所,发现空白 稿纸和与京都动画有关联的书籍。一些媒体

报道,警方同时发现带有京都动画一部热门漫 画作品图案的彩色纸,而这部漫画故事发生的 地域范围与青叶抵达京都后至案发前活动范

青叶现年41岁,18日在位于京都市的京都 动画公司第一工作室纵火,致35人遇难,33人 受伤。青叶在作案时受重伤,正在医院接受救 治。警方已经取得对他的逮捕令,以纵火杀人 案调查这一案件。

俄近期不会改变《中导条约》有关政策

俄罗斯副外长里亚布科夫日前在莫斯科 表示,俄近期不会改变本国有关《中导条约》的 政策。

据塔斯社30日报道,里亚布科夫在接受英 国媒体采访时说,尽管俄美《中导条约》即将失 效,但俄罗斯在近期不会采取任何改变本国政 策的措施。他说,俄罗斯此前曾收到美国就相 关问题发出的最后诵牒,但俄政策从未发生讨 改变。

美国国务卿蓬佩奥今年2月1日宣布,由 于俄罗斯长期违反《中导条约》规定,美方将暂 停履行条约义务,启动为期6个月的退约程 序。3月4日,俄总统普京签署命令,暂停履行 《中导条约》,作为对美方启动退出《中导条约》 程序的同应。

俄外交部3月19日发布声明说, 若美国就 《中导条约》延续其当前立场,该条约将会在8 月2日失效。

美国和苏联领导人1987年签署《苏联和美 国消除两国中程和中短程导弹条约》,简称《中 导条约》,规定两国不再保有、生产或试验射程 在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道 导弹及其发射装置。

俄方曾表示,条约的终结将给国际安全与 稳定带来最为消极的后果,数个地区此后将会 开始多边军备竞赛,军备控制体系将会漕受腐

不满,欲找雇主报仇"。

▶ 为了民族复兴·英雄烈士谱

李克农: 秘密战线上的传奇将军

李克农,1899年出生于安徽芜湖。1926 年加入中国共产党。他长期在情报和保卫等 特殊战线上工作,以顽强的斗志和灵活的工 作方法,出生人死,屡建奇功,在紧急关头保 卫了党中央的安全,在关键时刻向党中央提 供了决策性情报,为中国人民的解放事业做 出了重大贡献,因此被誉为"传奇将军"

1929年,李克农受党派遣与钱壮飞、胡底 一起,打进国民党特务首脑机关,任特别党小 组组长。1930年,李克农调中央特科工作,从 此国民党CC组织的秘密经李克农小组有领 导有计划及时掌握。1931年4月,中央特科负 责人顾顺章被捕叛变,敌人企图利用顾顺章 将我党中央在上海的机关一网打尽。在这千 钧一发的危急关头,李克农得到钱壮飞派人 送来的情报,设法报告了党中央,为保卫党中 央和地下党组织的安全做出了贡献。

1935年,红军长征到达陕北后,李克农 受命作为我党代表,深入东北军开展联络工 作,与张学良将军举行了秘密会谈,为争取抗 日民族统一战线的形成,实现第二次国共合 作做出了重要贡献。

1938年冬,李克农奉周恩来指示去桂林 建立八路军办事处,使我党在西南一带有了 公开的代表机构和领导核心。在此期间李克 农积极开展对国民党桂系的统战工作,使桂 林出现了一个较好的合作抗日的政治局面。

抗战胜利后,李克农领导情报部门,为中 央及时揭穿蒋介石提出重庆谈判的和谈骗局 提供了重要依据。解放战争中,李克农指导党 的隐蔽战线为配合军事作战,特别是对辽沈、淮 海、平津三大战役的胜利发挥了重大作用。

新中国成立后,李克农历任外交部副部 长、中央军委总情报部部长、中国人民解放军 副总参谋长等职。1951年曾参加朝鲜停战 谈判。1954年曾任中国出席日内瓦会议代 表团代表。1955年被授予上将军衔,获一级 八一勋章、一级独立自由勋章和一级解放勋 章。1962年干北京病浙。

本版稿件除署名外均据新华社